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Kossuth Lajos születésnapja.
Szeptember 19-én lesz száz 

éve, hogy Kossuth Lajos világra 
született. Van-e magyar ember, 
akinek magyarázat kell, hogy mit 
jelent ez a dátum ennek a nép­
nek történetében ? Dehogy van ; 
mindenről megfelejtkezlünk, csak 
arról nem, hogy szabadságunk, 
dicsőségünk kutforrása Kossuth 
Lajos.

A magyar nemzet hazafias 
evangéliumának hármas igéjét : 
magyarság, függetlenség, szabad­
ság, ez a próféta hirdette és vál­
totta testté. Ez a próféta Kossuth 
Lajos, kinek neve itt a magyar 
földön sok nagyban ünnepelt férfin 
nevét is túl fogja élni.

József nádor születésének év­
fordulóját országos ünneppé avat­
ták. Pedig ki volt József nádor 
és ki volt Kossuth Lajos a ma­
gyar nemzetnek, az egész vi­
lágnak ? !

Akkor sűrűn vonult fel a
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loyalis tömeg a nádor szobránál 
és Kossuth emlékeinek még nem 
tudunk szobornál áldozni. De ha 
nincs is szobra, azért messze fe­
lette áll az ő emléke ama mási­
kénak és egész Magyarország, az 
egész magyar nemzet lelke egyet­
len Pantheon, mely Kossuth Lajos 
emlékét megörökíti.

Nincs akadály, nincs erő, 
mely vissza tudná tartani a ma­
gyar nemzetet attól, hogy Kossuth 
Lajos emlékét hivatalosan és or­
szágosan megünnepelje.

A megfelelő indítványt a 
kormánynak kellene az ország- 
gyűlés színe elé hoznia, de mivel 
tudjuk, hogy a kormány abban a 
tévhitben van, hogy vét a kvali­
tás ellen, ha Kossuth emlékét 
dicsőíti, ez a kötelezettség átszáll 
az ellenzéki pártokra.

Mihelyt az országgyűlés meg­
nyílik, ott kell, hogy legyen a 
parlamenti ellenzék közös indit- 

I ványa a szeptember 19-iki or­
szágos irnni tép tárgyában. Az

ünnepből a fővárosnak és az or­
szág minden törvényhatóságának, 
minden községnek, minden egyes 
embernek ki kell vennie a maga 
részét.

Tanácstermekben és templo­
mokban , utczákon és tereken, 
mindenütt és mindenhol kell meg­
ünnepelni Kossuth Lajos emlékét, 
hacsak nem akarjuk, hogy az 
egész müveit világ auathemát 
mondjon reánk, hacsak nem akar­
juk, hogy világszerte köztudattá 
váljék, hogy ez a nép nem ér­
demli meg létét, mert nemcsak 
nagyjait, de legnagyobb fiát sem 
tudja megbecsülni.

POLITIKAI HÍREK.
Távirati tudósítás.

Késedelmes kinevezés. Már
két hete, hogy utánunk az egész sajtó 
mint pozitívumot rnegnta, hogy gróf 
Wickenburg Márk, a magyar általános 
hitelbank áruosztályának igazgatója lesz 
az uj kereskedelmi államtitkár és a

A professzor ur két ozilindere.

A professzoruk közmondásos szórako­
zó tságahoz érdekes adalékul szolgál ez a 
kis történet, amelyet egy bécsi lapnak a 
nem rég jubilált Frigyes badeni nagyher- 
czegről szoló közleménye elevenít föl. Pár 
évvel ezelőtt a nagyherceg egy heidelbergi 
magántanárt és egy idősebb felsőbb iskolai 
tanítót professzorokká nevezett ki. Az ilyen 
kitüntetést személyesen illik megköszönni s 
a íőudvarraesteri hivatal meg is állapította 
az időpontot, amikor az uj professzorok az 
uralkodó eagyherczeg színe elé járulhatnak. 
Amikor a fiatalabbik tan fér fiú a karlsruhei 
kastély várótermébe belépett, már ott találta 
idősebb kollegáját, aki hátracsapva tiszte­
letreméltó fején a czilinderéí, izgatottan fu­
tóit fői s alá.

Nyilván azon törte érdemekben meg­
esz ült. fejét, hogy melyikét mondj i el Cicero 
beszédeinek, ékes he eh deutsch nyelvre át 
ültetve, a nugyh>rezeg előtt? Vagy tán

azon, hogv egy háromnegyed órás szónoklat 
folyamán kimeríthetve a háta szótárát, s mi 
lesz jobb, ha közben a saját érdemeit fogja 
méltatni, vagy inkább a nagyherczeg érde­
meit?

E/t a drámai nyugtalanságot egy pil 
tanaira megszakította egy udvari hivatalnok 
megjelenése, aki a fiatal tanárt a nagyhev- 
czeg szobájába szólította. Ez a hóna al 
csapta klakkját s megkétdé a hivatalnokot, 
vájjon azzal, vagy a nélkül jelenjen meg az 
audieuezián. A hivatalnok felvilágosítása után 
otthagyta a k la leköt a várószoba asz­
talán.

Három perez múlva vége volt a kihall­
gatásnak s a hivatalnok az öreg professzort 
szólította. Az öreg ur izgatottsága i közben 
elérte azt a feszültséget, amely a drámák 
ötödik felvonásának utolsóelőtti jelenetét 
jellemzi. Czilinderéí öntudatlanul a fején 
felejtve, a lélekjelenlét egy világos pillana­
tában megragadja az asztalon he* erő klak­
kot, egy erős lökéssel vissza dja neki a 
Ív!lő formát s ezzel eltűnik az ajtó mögött.

Amint a nagyhercz g előlép, ez elfordul, 
nyilván, hogy elrejtse megindulását — véli 
a professzor. Ám, amint újra megfordul, 
mosolyog és igy szól:

Kedves professzor ur, nem tenné 
le legalább az. egyik cziiii dert ?

Az öreg ur zavartan teszi le a kiak­
kut, majd hirtelen észbe kap és leveszi a 
fejéről a másikat., a maga cziliuderét is, 
aztán fájdalmasan dadogja :

— Felség, igaza van! Két kalap min 
d '«esetre túlságosan sok egy olyan ember­
nek, aki — elveszd tie a fejét!

— No, de hála Istennek, megtalálta. 
Hit csak vigyázzon, hogy ezentúl mindig 
ott mar djou a helyén, - ■ szólt a nagyher­
czeg és barátságosan megrázta az öreg tanár 
kezét.

A kihallgatás véget, ért és mindketten 
megkönynyebhiilvo sóhajtottak föl
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hivatalos lap szerint máig sem foglalta 
<•1 hivatalát. Ma is tény, hogy gróf 
Wickenburg Márk az uj államtitkár, de 
határozottan hiba, hogy for mális kineve 
zése ennyire késik; hiba különösen most, 
mikor a kiegyezési tárgyalások folynak 
és az államtitkárnak, ki a minisztert 
esetleg helyettesíti, mégis csak tudnia 
kellene, hogy mi történik. Reméljük, 
hogy az illetékes körök észre térnek és 
mihamarább realizálj -k e régen eihatá- 
rozot.1. kinevezést.

Körber Budapesten. Kör her és
li t társa Budapesten vannak és folytatják 
a kiegyezési tárgyalásokat. Szóval úgy vau, 
amint megírtuk regen: az egész háborús­
kodás szemfényvesztés és a magyar nép 
félrevezetésére való. És ha tízszer szakíta­
nák meg a tárgyalásokat és tízszer folytat 
nák újból, mégis a melleit maradunk, hogy 
régen tisztában vannak mindennel, a mit az 
ország javából feláldoznak, de nem mernek 
kirukkolni vele, hanem apránként beadják 
a népnek és minden engedményt külön dia­
dalként fognak hirdetni és hirdetnek más. 
Mesterségesen szítják az ellentéteket, hogy 
ne kelljen beváltani a Széli formulából vált 
törvényt, mely teljes önállóságunkat hirdeti 
arra az esetre, ha az év végéig nem egye­
zünk meg az osztrák parlamenttel. Az egész 
tehát arra való, hogy takargassa azt a 
tényt, hogy a régi kiegyezésből engedtek 
azért, hogy ezzel nyerjék meg az osztrák 
parlamentet és hogy kijátszhassak a Széli­
féle törvényt, ha -- a mi alószinü — a 
Rvichsrath még a kárunkra megváltoztál ott I 
kiegyezést sem fogadná el. Minden országos 
akcVióuál fontosabb, hogy az ellenzék el ne 
halaszsza az alkalmas pillanatot. Azt a tör 
vényt, mely királyi szentesítést is kapott, 
tartsák is be. Ha 1903, évi január hó else­
jéig nincs alkotmányos megegyezés, jön a 
gazdasági különválás. Ez törvény, ezt kiját­
szani, ezt megszegni m m szabad semmiféle 
álhaborukkal és álkrizisekkel.

A magyar delegáczió ülése.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, május 21.
A magyar delegáczió albizottsága ma 

délelőtt tíz órakor niest tartott, melyen le­
tárgyaltak és elfogadtak a tengerészeti 
költségvetést. Nagyobb vita csak a hadi- 
lmjuk létszámának lVlemelesére vonatkozó 
tétéinél volt, melynek táigyalasat a múltkor 
közjogi aggályok miatt félbeszakították. A 
mai ülésben Okulicsányi László és gróf 
Wilcsek János ellenezték a tetei elfogadá­
sai Okulicsányi László törvénysértést lat 
abban, hogy a létszám felemelésére szüksé­
ges költségeket a magyar törvényhozás csak 
azután fogja megszavazni, miután már az 
osztrák és a um gyár delegáció azokat elfo­
gadtak Ebben praejudicatiót lat a törvény- 
hozásra nézve.

Gróf Wilcsek gazdasági okokból nem 
szavazza meg a tételt.

Szeli Kálmán igyekszik eloszlatni a 
közjogi aggályokat és azt mondja, hogy eme 
sorrend által, mely szerint bizonyos kéltsé­
geket a delegáczió elold) szavaz meg, a 
magyar törvény hozás szuveiémtasa nem 
szenved sérelmet.

Dani«-! Ernő és Rosenberg Gyula a 
tétel mellett szólaltak lel, mire azt a több­
ség elfogadta.

A többi tételnél nem volt vita.
Az ülésen két Kossuth páni képviselő, 

Lengyel Zoltán es Hilberth Károly, mint 
lm ligatok voltak jelen. A delegáczió tegnapi
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teljes ülésének határozata következtében 
ugyanis az albizottságok ülésein, ha azo.. 
nem deklaráltainak zart üléseknek, — nem 
delegált képviselők részt vehetnek. Lengyel 
és Hilberth már jóval az ülés kezdete előtt 
helyet foglaltak az ülésteremben. Ok vol aK 
tehát az első nem delegált képviselők, akik 
a delegáczió intézményének 35 éves fennál­
lása óta egy albizottsági diesen jelen lehet­
tek Lengvel Zoltán mindvégig ott maradt, 
mig a becsületes hentesből Győr város kép­
viselőjévé megválasztott Hilberth Karoly 
csakhamar kijött az ülésteremből Arra a 
kői désre, hogy miért nem maradt benn, azt 
válaszolta, hogy a nagy szivarfüsttől erősen 
köhögni kezdett és ezért jött ki.

A delegáczió zárszámadási bizottsága 
ma délelőtt tizenegy órakor szintén ülést 
tartott.

Krónika.
Fegyelmik jegyében. Kaffkát sem 

hívták le, mégis < rőseu tisztogatnak ná.unk. 
Különösen a rendőrséget péczézték ki, ahol 
a gyom ugyancsak hullik most.

No de igy van ez jól. Ha a rendőrség 
azt mondja a polgáiSágnak, hogy a szappan 
levet nem szabad az utczáva önteni, mert 
hát röndnek muszáj lenni, most a polgárság 
mondja a pénzt szerető rend bácsiknak:

— Rendnek muszáj lenni!
Papok a Bundában. Nem juhász­

bundáról, hanem az Angol Királynő-féle 
Bundának nevezett sörcsarnokról van szó. 
Itt kvártélyozott el Hauer Bérezi szoba 
hiányában a papszentelésre érkezett papok 
közül vagy tizenötöt. Rögtönzött ágyakon 
aludtak a derék tiszteletesek, azonban igy 
is szépeket álmodtak.

Felhoztuk ezt pedig azért, hogy milyen 
kis város még a mi Debreczeniink. A szál­
lodai viszonyok olyan rosszak, hogy ha busz 
emberrel több idegen érkezik hozzánk a 
rendesnél, azokat barátságtalanul ki kell 
utasítanunk a városból.

Merjünk csak beszélni idegen forga­
lomról !

Papszentelés Debreozenben.
— Saját tudósitónktói. —

Delrecmi, május 22
A tiszántúli ev. reform, egyházke­

rület tegnap kezdette meg több napra 
terjedő tanácskozásait. Az első nap még 
nem fogtak hozzá a gyűlés nagy fon­
tosságú programmjáuak letárgyalásához. 
A tegnapi délelőttöt a papszentelés 
foglalta le.

Magasztos, lélekemelő ünnepség 
volt ez. Öt«enhat fiatal református lel­
kész járult az Ur asztala elé, a hajtotta 
meg fejét Kiss Áron püspök és a ti­
zenhárom esperes áldást osztó keze 
előtt.

Impozáns volt a nagytemplom képe 
is. Süiü tömött sorokban foglalta el a 
jobbara hölgyekből álló közönség a 
pad orokat. Ötvenhat palástos ifjú pap 
ült a szószéktől jobbra eső padokban, 
szemben az urasztalával a kerületi 
gyűlés tagjai foglaltak helyet. A verő- 
fényes májusi nap besugárzott a hatal­
mas ablakokon át a gyülekezetre, fény 
nyel vonta be a nemes egyházi aktus 
komoly méltóságát. Felzendült a gyüle­

kezet hármóniás éneke, s zúgott a di­
cséret zengő hangja:

„Jövel szent lélek Úristen.“
Tudósításunk a ritka egyházi ak­

tusról a következő:

A kerületi gyűlés megnyitása.
A kollégium hatalmas díszterme rcj-gel 

9 órakor zsúfolásig megtelt a felavatandó 
lelkészekkel és a gyűlés tagjaival. Kilencz 
óra után vonult fel Kiss Áron püspök és 
Dégenfeld József gróf főgondnok a jegyzői 
kartól kisérve az elnöki emelvényre. Az 
egyik jegyzői szék üres. Baczoni Lajos dr. 
széke ez, a ki egyik legkomolyabb,' legne­
mesebb és legmunkásabb tagja volt a gyű­
lésnek. Üres az elnöki emelvénnyel szemben 
levő szék is. Tisza Kálmán széke.

Kiss Áron püspök meleg hangon üdvö­
zölte a gyűlés tagjait. De elnöki megnyitója 
ezúttal rövid volt. Csupán felhívta a gyűlés 
tagjait, hí gy vegyenek részt a papszente­
lésen. A felhívásra megmozdult a hatalmas 
tábor és átvonulta nagytemplomba. Hatalmas 
közönség nézte az impozáns átvonulást

A nagytemplomban.
Hosszabb időt vett igénybe, mig az 

impozáns tömeg elhelyezkedett.
Az istentisztelet pontban kilencz óra­

kor kezdődött. Az énekvezér a gyülekezet­
tel együtt elénekelte a „Jövel Szentlélek 
Úristen 1“ kezdetű 37- ik dicséretnek mind a 
három versét. A harmadik vers eléneklése 
után fellépett a szószékre Soltész Elemér 
nagybányai lelkész, a debreczeni főiskola 
volt széniora s rövid fohászkodás után ma­
gasztos, szép egyházi szónoklatot tartott. Az 
ünnepi beszéd textusa az Apostolok csele­
kedeteiről Írott könyv első fejezetének nyol- 
czadik verse volt. A nagyhatású prédikáczió 
elhangzása után a főiskolai kántus a 233. 
dicséret 2 -ik és 6 ik verseit, majd az ének­
vezér a gyülekezettel együtt a 235-ik dicsé­
ret első versét énekelték el.

A ltilkészavatás.
Az egyházi beszéd után a lelkész ava­

tás magasztos momentuma kezdődött.
A gyülekezet zsoltáréneke után a fia­

tal lelkészek odaléptek a szentasztal korlá­
tái mellé. Kiss Áron megkérdezte őket, 
hogy hajlandók e magokat esküvel kötelezni 
a lelkipásztori hivatalra P Az igenlő felelet 
ntán a püspök az egyházkerületi jegyzővel 
feleskette őket. Az eskütétel után a püspök 
folytatta beszédét, melynek bevégzése utá'i 
a lelkészek helyeikre mentek s ott az espe- 
resi karral együtt elénekelték a CXVI. 
zsoltár 1. 2. 4. és 5-ik verseit, némileg 
módosított, az avatáshoz simuló szöveggel 
Ezután letérdeltek a fvlavaiamlók s felettük 
a püspök imádkozott. Majd a kántus me- 
kelte a CXXXV. zsoltár első és utolsó 
versét, s az ének alatt a felavatott atyafiak 
kezet nyújtottak a püspöknek, majd a DJ' 
koszi kar testületének hálaadó éneke után 
elénekelték a 76-ik dicséretet. A püspök 
rövid imája s a 179-ik dicséret elhangzása 
után a lelkészavatási ünnepség véget ért.

Az ünnepély után a felavat ott ak a 
püspökkel és egyesekkel a közgyűlés helyére 
tértek vissza.

Kiket avattak fel?
Alsó-szabolcsi egyházmegyóbíd: Dr- 

tazár Dezső, Szoboszló ; Nagy Sándor Nagfft u> 
Bakóczi Endre, Böszörmény: Szabó Ants 
Szoboszló ; lfábold Gusztáv Böszörmény, b 
késbánáti egyházmegyéből: Losonczi Fn<ket 
Kunágot; Szabó Mihály, Doboz; Soós Karol) 
Nagy-Majlath; Hamar György, Vadászéi' e. 
Beregi egyházmegyéből: Bartós Béla, Zápszoiiyt 
Ilyós Mihály, Mátyus; Valádi Mátyás, Macsolaj 
Csánfordi Ferenc/, Márokpapi; Bagani n
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Károly, Guides; Bihari egyházmegyéből: ! 
Veress István, Körösnagyrét: Csernák Béla, 
Fúrta; Debreczeni egyházmegyéből: Jánossi 
Zoltán, Sámson ; Lencz Géza, Tópe. Érmelléki 
egyházmegyéből: Szentkirályi Károly, Kóly 
Kára; K. Tóth Sámuel, Poklostelek; Szücí 
Béla, Álmosd; Demjón Ferencz, Ér- 
Olaszi; Lengyel Pál, Kis kereki. Felső­
szabolcsi egyházmegyéből: Ablonczay Lász­
ló, Szokoly; Bólteleky Lajos, Mándok; 
Cseh Zoltán, Fényes Litke ; Hagymáéi Ferencz, 
Papi; Horkay Barnft, Székhelyi: Paál Gyula, 
Karászi; Vas János, Balasa. Heves nagykunsági 
egyházmegyéből: Fazekas Gyula, Karczag : 
László János, Kisújszállás. Máramáros-ugocsai 
egyházmegyéből: Szentpétory Pál, Nevetlen- 
falu; Koroknay István. Feketepatak; Szabó 
Lajos, Nagytarna; Kelemen Ferencz, Márama- 
ros-Sziget. Nagy-bányai egyházmegyéből : 
Soltész Elemér Nagybánya; Feronczy Imre, 
Krassó, Nagy-Károlyi egyházmegyéből: Péter 
Elemér, Ó apáti; Asztalos Kálmán, Fábián 
háza; Csutoros Albert, Erendréd; Szabó 
Lajos, Domahida. Nagyszalontai egyház­
megyéből : Nagy Márton, Fenes; Virágos 
Sándor, Radnalippa; Juhász Sándor, Szent- 
Leányf'alva. Szathmári egyházmegyéből Öry 
Tamás, Tisza-Kóród; Horváth Imre 'Majtis 
Juhász László. Györtelek; Leővey Miklós, 
Tunyogh ; Szarka Károly, Vetés.

A papszentelés után bírósági gyűlés 
volt. A tulajdonk-ípeni tárgyalást ma 
kezdik el.
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VIDÉK.
Leszakadt tiszai hid. Nagy sze­

rencsétlenség híre érkezik Ungvárról. A ja­
vítás alatt álló záhony —csapi közúti tiszai 
fahíd a tu!ajok összetorlódása következtében 
részben leszakadt és az alatta tartózkodó 
tutajosok közül sokat a vízbe sodort. Több 
tutajos odaveszett. Az alispán a szerencsét­
lenség színhelyére utazott.

Árvíz. Felső-Vissóról jelentik, hogy 
a Visó mellékfolyója a Ru^z vize, a foly- j 
tonos esőzések és rohamos hóolvadás követ­
keztében kiáradt. Hamvasmező községe 
tegnap dél óta viz alatt áll. Az ár elsodorta 
a hidakat és a közlekedés csak gyalog, a 
hegyeken keresztül lehetséges. A nép között 
igen nagy az aggodalom. A rend fenntar­
tása végett szaporították a csendőrséget. 
Az esőzés még egyre tart. és igy nagyobb 
szerencsétlenségektől lehet tartani Ha az 
áradás az eddigi arányban növekszik, úgy 
az Alföldet is veszély fenyegeti.

Szerencsétlenség a Tiszán.
— Saját tudósítónktól. —

Végzetes szerencsétlenség történt va­
sárnap délután — mint tudósítónk Írja — 
Csege község közelében a Tiszán. Andrejkó 
György, Pászka Dumitru, Pászka Juon, 
Pappa Vazul és Harisa Juon bustyaházi 
lakosok, még a múlt héten elindultak fenyő­
talpakkal, megrakodva épület faanyaggal.

Vasárnap estefelé Csege közelében ki 
akartak kötni. A mint a tutajt a part felé 
terelték, az egyik tutaj neki ment egy vízi­
malmot tartó láncznak, minélfogva a tutaj 
eleje felbillent s a rajta lévő nehéz súlytól 
felborult, maga után rántva a hozzáorősitett 
másik tutajt is. A tutajosok a rakománynyal 
együtt a vízbe fordultak. Az első tutajon 
volt Andrejkó György, Pászka Dumitru és 
Pászka Vazul, a felborult rakomány lenyomta 
őket a viz alá s többé nem is kerültek fel­

színre, a többieket azonban a malomból 
érkezett molnárok kimentették.

A lefordult deszkákat a viz elvitte s 
ezeket másnap reggel Tisza Rolf közelében 
fogták fel; az összekötözött deszkák között 
megtalálták a bárom tutaj os holttestét. A 
szerencsétlenségről táviratilag értesítették 
az elhaltak hozzátartozóit,

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Hagyatéki zárlat a Ba­

logh Mihály vagyonára. A deb­
reczeni kir. járásbíróság, mint hagya 
téki bíróság Balogh Mihály volt főmér­
nök vagyonára elrendelte a hagyatéki 
zárlatot. A bíróság zárgondnokul dr. 
Mariska György ügyvédei nevezte ki.

§ Nánásí csendélet. Csorvási 
László, lopás miatt többször büntetett ná- 
r.ási munkás február 28-án este, egy kis 
körútra indult. Az éj sötétjében akart va- 
lamelyes üzlethez látni. Észrevette azonban 
ezt Tóth András nánási rendőr, rászólt 
Csorvásira, hogy kövesse a rendőrségre. 
Csorvási a válasz helyett dulakodást kezdett 
Tóth Andrással, kiütötte fejéből a kalapot, 
az ujját csavargatni kezdte. Nagy nehezen 
tudta a tolvajt bekísérni. Ma tartották meg 
ez ügyben a főtárgyalást. A vádlott, a kit 
Nyíregyházáról hoztak Debreczenbe, a hol 
ép a törvényszéki fogház lakója, szuronyos 
börtönőr kíséretében, rabruhában ült a vád­
lottak padján. A tárgyalást Oláh Miklós dr. 
vezette, ügyész Udvarhelyi Dezső, védő 
Árvay Béla dr. volt. A törvényszék Csor- 
vásit hatóság elleni erőszak vétsége miatt 
8 napi fogházra Ítélte.

§ Tamási, a javíthatatlan.
Hires alakja a debreczeni tolvaj világ­
nak Tamási József. Vérbeli értéktávolitó, 
a ki csakugyan nem boldog, ha enyves 
kezéhez hozzá nem ragaszthat valamit. 
Négy sí er volt már lopás miatt elitélve, 
legutóbb 6 hónapra Ítélte a debreczeni 
királyi törvényszék. Ezt a büntetését 
épen most tölti. De nyakába szakadt 
egy másik. Ez év január havában Erős 
Jakab, a Magyar Király kávéház tulaj­
donosától egy téli kabátot, keztyüt és 
nyakkendőt lopott el. Egy rendőr a 
lopás után azonnal fülöucsipte, a kabá­
tot tehát el sem tudta adni Tamási 
József. Ügyében tegnap tartott a debre­
czeni kir. törvényszék Oláh Miklós el­
nöklésével fő tárgyal ást. És mert Tamási 
József visszaeső bűnös, a törvényszék 6 
hónapi és 1 napi börtönre ítélte.

A margittai mandátum ügye.
A „lemondott“ képviselő.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, május 21.

Sok szó esett már arról, hogy a 
Kúriának választási ügyekben való bírás­
kodása fiaskóra vezetett. Nem egyéb az 
uj törvény — mondotta a képviselőbáz 
egyik kiváló tagja, Beöthy Ákos — mint 
egy igazságügyi kófic. Kitűnt ez ma is, 
a mikor a bíróság a margittai válasz­

tás dolgában az Ítéletet volt kihir­
detendő

A kerület tudvalevőleg őrley Kál 
mánt választotta képviselővé szabadelvű 
programmal. Az ellenjelöltje, mint Kos- 
sutb-párti, Szathmári Mór, az „Egyet­
értés“ főmunkatársa volt. A kormány­
párt győztes jelöltjét azonban egy kis 
malőr érte. Néhány nappal a választás 
előtt a függetlenségi pártiak megtalálták 
az utczán egy levelét nyilván elvesz­
tette — a melyben Beöthy Lászlótól, a 
megyéje főispánjától „még 2000 forin­
tot“ kórt választási czélokra.

A levél kezében volt az ellentábor­
nak s Őrlőinek tartania kellett attól, 
hogy az majd hatalmas lesz ellene. Föl 
is használta a kisebbségben maradt párt, 
amennyiben csatolta a Kúria elé terjesz­
tett peticziójához. A tárgyalásokon nem­
csak az áruló levélke bizonyult val di- 
nak, de kiderítette azt is a vizsgálat, 
hogy csakugyan történtek vesztegetések 
az őrley párt részéről. Valami Papp 
Simon nevű kerületbeli községbiró osz­
togatta a pénzt, — tán bét vagy nyolez 
szavazat vásárlása világosan bebizonyult.

Ezek után világos volt, hogy a 
Kúria csak egyet tehet: megsemmisíti 
az őrley mandátumát. Az utolsó tárgya­
lás a petíció dolgában e hó 12-én volt: 
akkor befejeződött a bizonyítás s a bí­
róság Ítéletének kihirdetésére a mai na­
pot tűzte ki. Ma reggel megjelentek a 
felek, csak maga őrley nem mutatko­
zott. Aztán a bíróság sem foglalta el 
helyét a pontos időben, bent tanácsko­
zott a tanácskozó szobában. Csakhamar 
hire futott, mi okozza a késedelmet — 
Magának őrleynek a fia, dr. Őrley 
György, ki a tárgyaláson védőként sze­
repelt, árulta el:

— Atyám tegnapelőtt, e hó 10 én 
lemondott a mandátumáról!

— És ezt bejelentette? kérdezte 
dr. Erőss Samu, Szathmári jogi kép­
viselője.

— Igen, a képviselőház elnökének. 
Az elnök gróf Apponyi Albert pedig a 
mai napon értesítette a lemondásról a 
Kúriát.

Három-négy nap óta nyílt titok 
volt, hogy a bíróság, mely tiz nap óta 
tanácskozott az Ítéleten — megsemmi­
síti az Ítéletet. Ezt akarta elkerülni 
őrley s ezért közölte „lemondását“ az 
utolsó perezben a képviselőházzal Salck- 
huzása sikerült. Délfelé ugyanis a te­
rembe lépett a bíróság Paiss elnökkel 
az élén, s a következő iteletet hir­
dette ki:

A Kúria ő felsége a király ne­
vében a következő ítéletet hozta a 
margittai választás dolgában: A bíró­
ság a kérvényezők kérvényét elutasítja, 
miután a képviselőház elnöke a mai 
napon arról értesítette a Kúria elnö­
két, hogy örhy Kálmán a mandátu­
máról lemondott.

A megokolásbau azután kifejtette 
az elnök, hogy azért kellett a bíróság­
nak igy Ítélnie, mert a lemondással
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megszűnvén Órleyuck a képviselői minő­
ségi1, nincs mandátum, a melyet érvény­
től niteni lehetne. Megszüntetni sem 
lehetett az eljárási, miután a 2S. 
szerint való kérelem terjesztetett elő.

Őrley terve tehát siket ült. De még­
sem égé,zen, mert valamit nem l eni!™ 
heteit el. Kimondotta ugyanis a Kúria, 
hogy mivel őrleynek veszteg« ö kortesé- 
vel, P tpp Simonnal, valamint mayával 
őrley vei szemlén is a büntetendő cse­
lekmény jelenségei Iá szánni: fenforooni, 
a bíróság átteszi az iratokat megfelelő 
eljárás végett az igazságügy mi niszte- 
rmmh z.

Nem utolsó dolog, hogy a peíicio- 
náláa költségét a fuisjdonképen pernyer­
tes volt: függetlenségi jelöltnek, Szathmári 
M ő- ak kell viselnie. Jő, hogy a Kúria 
— figyelemmel a történtekre — a költ­
ségeket, melyek őrley ügyvédje részére 
lesznek fizetendők, kegyelmesen mind­
össze 700 koronában szabta meg.

A margittai kerületben uj választás 
lesz. Persze fölléphet megint őrley is, 
a -iát pedig aligha tehetett volna, ha a 
sor r indes ítélethirdetésre kerül.

benned bíztunk 
zsoltárt.

eleitől fogva“ czimü

A debreczeni sziaháaat a színi 
szünet tartama alatt most csak kivételesen 
engedték át az Edison színház mutatványai­
hoz. A nyár folyamán most már mindaddig, 
»dg a színészek Debreczenbe nem jönnek, 
nem adják ki a színházat, senkinek. Ez idő 
alatt a színháznál különben is különféle el- 
kerüihetlen tatarozásokat végeznek.

SÁGOK

vfarangav&tás as lépőt Aly- 
templomban.

Debreceen, május 22.
Tegnap itelyezték el a hívek óőási 

tömegének jelenlétében az Dpotályi torony 
három uj harangját, amely a hívek és a 
debreczeni református egyház áldozatkész­
ségéből hirdeti tegmptól kezdve az Ur di­
csőségét..

Mozgalmas volt a templom környéke 
a kora délutániéi kezdve. Hölgyek, fiatal 
leányok, gyermekek, egész sereg férfiú hűl 
lámzott, fel és alá a t-niplom környékén, 
várva a harangfelhu/ás ünnepéi vés pillana­
tát. Három órakor húzóik fel először n csi­
gához erősítőit n.igyti'ir.ngot Utána jött. . 
másik kettő. Mimié,i akad ,!• nélkül ’óriási 
örömrivalgás közb.-n ért lel e bárom har-ng 
u torony ablak,'1 k-n, ahonnan aztán munkás 
kezek emelték fel -z állványokra.

Nef.y órától b t óráig dolgoz!, k a 
munkások a toronyban az clh dvezésen. Jó- 
y I hat óra után zu.rét fel először nnnvi 
idő íváu i-mét, a baraoe az, Dpotálvi to­
ronyban. Megilletődve h.dlgatt ezt a nagy 
hatalmas közönség, amely aztán egész im­
ponáló tömegével részt vett a rövid isten­
tiszteleten. K Tóth Kálmán lelkész rövid 
i mit mondott, Heratyh János énekvezér 
pvdig a gyülekezettel együtt énekelte: Te

A közönség csak az alkony beálltával 
oszlott szét a templom környékéről,

A fcheologusok m&Jáliaa.
Debreczcn, május 21.

A debreczeni főiskola theologus ifjú­
sága fényes és igen szépen sikerült májusi 
mulatságot rendezett tegnap este a nagy­
erdei Dobos pavilion nagy termében. A sa­
játságos mostoha időjárás daczára, ha téli 
kabátban is, szép számban jelentek meg a 
mulatságon úgy az ifjúság, mint a hölgy­
közönség köréből, az egyházhoz közel álló 
egyházi férfiak, tanárok, lelkészek és tanítók 
családjai vidékről is igen sokan töltötték 
meg e, nagy táneztermet, amely a kora haj­
nali órákig hangos volt. Az egyházi
férfiak közül többek között jelen vol­
tak: Csiky Lajos theologiai akadé­
miai dékán, Zsigmond Sándor esperes,
Széli György avasuj városi lelkész, Görömbey j 
Péter esperes és Sas Béla theologiai tanár. í 
Kívülük a most folyó egyházkerületi köz- 
gyűlésre megjelent egyházi férfiak jöttek ki 
a mulatságra. A rendezőség a tágas, szép 
termet valóságos májusi kertté avatta. A 
falakat zöld ágakkal díszítette fel és mi sem 
hiányzott a majális hangulatából, csupán az 
enyhe májusi levegő, amit sajnosán kellett 
nélkülözni a mulató ifjúságnak.

A megjelent hölgyek névsorát sajnála­
tunkra nem közölhetjük, mert a rendezőség­
ben nem volt elég figyelem arra nézve, hogy 
azt idejében összeállította volna.

* Mz iparosok adója. Tegnap 
ismét népes szakosztályt gyűlés volt az 
ipartestület tanácstermében. A nagyobb 
szakosztályok már a múlt héten gyiHé 
seztek és egyhangúlag fogadták el Tóth 
Kálmán ipartestületi elnök tervét az 
arányos adókivetést illetőleg. E héten a 
kisebb szakosztályok, három, négy iparág 
együtt gyü'ésezik e tárgyban. Tegnap a 
lakatos, bádogos és kárpitos iparosok 
t tuácskoztak eredményesen, ma délután

I hit om órakor az esztergályos, fésűs,
! keztyüs, könyvkötő iparosok gyűlnek 
j egybe, hogy a többi szakosztályokhoz 
' csatlakozzanak.
! ” Esküvő. Hoffmann Dezső, Hoffmann

Siniioli nyomdaíulajdonos fia, e hő 18 áti 
esküdött örök hűséget Budapesten Rei zur 
Margit kisasszonynak. — Bernáth Jenő 
debreczeni vállalkozó kedves leánvának, 
Etelkának e hó 25 én d. u. fél 2 órakor 
esküszik örök hűséget a Deák Ferencz-u. 
izo templomban RasoLzky Dezső Buda- 
pest-M. — Tegnap délután 3 órakor is volt 
esküvő. Harsány! Lajos fűszerkereskedő az 

v. ref. nagytemplomban esküdött örök hű­
seget Kállai Juliska kisasszonynak.

* Spiritiszta előadás. Plútó 
spiritiszta ma, csütörtökön este a Magyar 
Király kávéházban nagy spiritiszta-estélyt 
rendez, amely rendkívül érdekes műsorá­
val bizonyára vonzerőt gyakorol a közön­
ségre. Az előadás este 8 óra után kezdő­
dik, Szabad bemenet.

fiaiznú- l "" “"T"6™ " ™M***™* közönséget értesíteni, hogy nálam a MAGYAR GÁZIZZÓFÉNY SZÖVETKEZET ált
latra kßS? ,ÍZ2Ót6St í llSXiSIlYS,) da,ab0nként 70 fill6rért kapható, nagyobb vételnél árk-dvezményt
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* JóeaágszámJlálás a Horte
I bágyon. A Hortobágyon tegnap kezdték 
, meg a rendes tavaszi jószágszámlálást 
: Király Gyula tanácsnok és Rácz Lijos 

dasági egyesületi titkár pár napra kimentek 
a Hortobágyim, hogy a jósziígszámlálást 
megejtsék.

* Iparos sflusági közgyűlések
Vasárnap délután két közgyűlés lesz a deb­
reczeni ipartestület dísztermében. Délután 
3 órakor az iparos ifjak önképző egyes»- 
lete, délután 4 órakor pedig az ipatüs 
ifjak betegsegélyző pénztára tartja rendes 
évi közgyűlését. Az előbbi különösen érde­
kesnek ígérkezik, amennyiben a jövő évi 
szellemi munkálkodás pvogrammját fogjak 
megállapítani.

* A kereskedő-tiraulat és t 
dohány tőzsdének. A dobánvtőzsdések 
engedélye tudvalevőleg még a régi utcza- és 
hát-számokra vannak kiáliitv és miután 
legtöbben elmulasztották az uj utcza elneve­
zés- és házszámnak engedélyükbe való be­
jegyzését kérelmezni, a pénzügyi hatóság 
kötelességszerii ellenőrzés» rendkívül meg 
van nehezítve; ezen rendellenesség meg­
szüntetése érdekében tehát a pénzügyigaz­
gatóság most már kénytelen szigorúan meg- 
követelni, hogy nz érdekeltek tőzsdeengedé­
lyüket kiigazítás czéljából szabályszerű kér 
vény kíséretében haladék nélkül annyival is 
inkább nyújtsák be, mert ennek elmulasztása 
az engedély elvesztését vonhatja maga után. 
Pauszt Elek pénzügyigazgató', az ' eljárás 
megkönnyítése érdekében, a Kereskedő’tár­
sulat kérelmére szives voji megengedni, 
hogy a dohány tőzsde engedélyijei biró azon 
kereskedők, a kik a társulatnak tagjai, en­
gedélyüket kiigazitái végett a kereskedő 
társulat utján együttesen nyújthassák be: 
saját érdekükben hívjuk fel tehát uz érde­
kelteket, hogy engedélyüket e czélból a ke­
reskedő társulat titkaii hivatalának ideig 
Dres elismervény ellenében haladék nélkül 
adják át.

* Sk'fosztftgatófc. A kegyelet-
sértő sírfosztogatók ismét működnek. 
Legutóbb a Péterfia ufezai ev. nf te­
metőben vittek véghez nagyobb pusztí­
tást, leszaggatva a sirhantokról a gon­
dos kezek által ouaültetett és ápolt 
virágokat. Különösen a Bencsik Sándor 
családi sírhelyeinek díszeit pusztították 
ei. A kegyeletükbe'! mélyen megbántot­
tak a rendőrségnél panaszt emeltek a 
sirfosztogatók ellen.

* A tegnapi halottak. Debreczen 
város területén a tegnapi napon a következő 
halálesetek fordultak elő: Kiss Gyula 25 
napos csecsemő, Hüvelyes utcza 11. Bedő 
Mihály 42 éves timársegéd, közkórház.

* Shir&tori tanár pénztár­
osija A minap Debreczeriben időzött 
japán tanár, a kiálló arczcsontu ifjú 
tudós, valami igvn kellemes emlékekkel 
távozhatott Debieczenből. El is keresz­
telte Debreczent a „becsületes város11- 
nak. ügy esett az eset, hogy másodnap, 
hogy D.-'breczenben volt, kollegái elvit 
tők a Dreher sörcsarnokba sörözni, már 
mint ahogy uraknál szokás, ebéd előtt. 
Söröztek is annak rendje és módja sze­
rint, csak mikor hazaértek, akkor jutott 
eszébe Shiratori tanárnak, hogy a Dré- 
herben hagyta a pénztárczáját és olyA1) 
szegény lett, mint a templom egere, 
amig a pesti bankárja nem küldi a

Tisztelettel:

ffl készített 
adhatok-
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pénzét. A többiek vigasztalták, hogy 
több is veszett Mohácsnál és tanárokhoz 
illően megmagyarázták neki, mi veszett 
annál a nevezetes városnál. Másnsp 
ismét, betértek a Dréherbe sörözni és a 
japán tanár nagy meglepetésére a piu- 
czér tálczán hozza elébe a tegnap ott 
feledett pénztárczát. A japán tudósnak 
nagy volt az öröme és egy pohárral 
többet is ívott az ügyek ilyetén alaku­
lásán. Japánban pedig az iskolában, ha 
Magyarországról, illetve Debreczenről 
beszél az ifjú japán nemzedéknek, el­
mondja, hogy Debreczen másnéven: „a 
becsületes város“.

u Az angolok és a kir. udvar
Többször megírtuk már, hogy o hó 29-én 
és 30-án egy 50 tagból álló angol gazda- 
társaság időzik Debrecenben, hogy a gaz­
dasági viszonyainkat tanulmányozza. Mint 
értesülünk, a társaság Debreczenből Tar- 
ezalra utazik, hogy a; ottani udvari szőlőket 
megtekintse és ebből az alkalomból a kir. 
udvar megbízásából Darányi miniszter távira­
tilag utasította a tarczali udvari szőlők 
felügyelőjét, Pogány Jánost, hogy 31-én 
ebéddel várj i az angol gazdákat. Mindebből 
csak azt akarjuk következtetni, hogy a kir. 
udvar a világ rt sem szalasztotta volna el 
azt, hogy megvendégelje a maga gazdaságán 
a vendégeket,, nem mint például Debreczen, 
ahol egv kis figyelmeztetés kellett ahhoz, 
hogy mi is az a magyar vendégszeretet.

A belügyminiszter a kiszol­
gált tisztükért. A törvény már régebben 
intézkedik a felől, hogy a kiszolgált altisz­
tek állami és törvényhatósági pályázatoknál 
előnyben részesüljenek. Az államnál különö­
sen figyelembe veszik a kezelő és segéd­
személyzet kinevezésénél ezt a kvalifikácziót. 
Most, a belügyminiszter körrendeletét inté­
zett az összes törvényhatóságokhoz, igy 
N.-Várad városhoz is, hogy mutassák ki, 
miképp a törvényhatóságnál alkalmazott 
kezelő és segédszemélyzet, tagjai között 
hány igazolványnyal biró altiszt vari. Erre 
a kérdésre a minap felelt a tanács. Eszerint 
Nagyvárad városnál csupán egy állás van 
igazolványos volt altiszttel betöltve s ez az 
utmesteii állás.

* Meglopott erdőör. Az erdő 
egyik tisztás helyén a fűben heverészve 
gyönyörködött Barcza Bálint erdőör a 
pénztárczájából elővett két darab húsz 
koronás bankjegyben, a melyet fizetése 
fejében kapott. A pénz megbámulására 
oda ment Sándor Gábor is a mostoha 
anyjával. Mikor már eléggé megnézeget­
ték a szegény embereknél oly ritka 
pénzt, Barcza visszatette tározójába. 
Sándor Gábor sóvár szemmel kisé: te 
Barcza minden mozdulatát s egy alkal­
mas pillanatban észrevétlenül ellopta 
Barcz&hól a pénztárczáját A pénztárczá- 
ban voltak olyan okmányok is, melyek 
Sándor Gáborra nézve teljesen értékte­
lenek voltak Ezek egyrészét ő egysze­
rűen elhányta az utón, más részét pedig

ti».-.«*

j a szomszéd gyermekei közt osztotta 
szét. Ezek az okmányok lettek áruló­
jává, mert ezek alapján jött rá Barcza,

! hogy ki lopta el tőle a pénztárczát. — 
Sándor Gábor pedig még aznap elverte 
a pénzt Ruhát, órát és csizmát vásárolt 
belőle, a mi pénze még megmaradt, azt 
egy Varga Imre nevű barátjával elmu­
latta, Barcza Bálint feljelentést tett a 

! tolvaj ellen.
* Kinevezés. Jeney Sándort, a deb- 

i reczeni kir. törvényszékhez beosztott jegyzőt
az igazságügyminiszter a szatmári járásbíró­
sághoz albiróvá kinevezte.

* Adóelengedéseik szélviha­
rok miatt. Minden gazdát elsőrangú 
módon érdekelhet az az elvi jelentőségű 
határozat, a melyet a magyar közigaz 
gatáei bíróság hozott. — Kimondotta 
ugyanis, hogy a szélvihar által okozott 
károk elemi csapásnak minősít' ndök s 
igénynyel bírnak arra, hogy az adóelen­
gedést kérni lehessen. Eddig az adóelen­
gedésre az igényjogosultságot az adta 
meg, hogy az elemi csapás mily terü­
letre terjedt és nem lévén fsxative

; fölsorolva az időjárás kártételei, a 
! pénzügyi közegek rendesen elutasitolták 

a szélvihar következtében adóleengedé­
sért bejelentett kártételek tudómásul véte­
lét. Most tehát a szélvihar által okozott 
károk elemi csapásnak tekintetvén, a 
gazdákat még sem sújtja oly keményen 

I és meg van a mód arra, hogy némileg 
kárpótoltassanak, ha ilyen elemi csapá ­
sok is érik. A hir bizonyára örömet 
fog okozni a .gazdák közt, akik amúgy 
is kivannak téve az időjárás szeszélyei­
nek és alig tudnak védekezni a károk 
ellen, a melyeket az elemi csapások 
okoznak.

* Addig jár a korsó .. . Nagyobb 
I mérvű lopásnak jöttek a napokban nyomára

a Nyugoti-utcza egyik nyilvános mulatójában.
' A mulató alkalmazottai ugyanis észrevették,
! hogy mindennap eltűnik valamelyes tárgy a 
i háztól. Figyelni kezdtek, hogy a házi szarkát 
! tetten érjék, de ez nem sikerült. Most a 
i rendőrség keresi azt a tolvajt, a ki még 
! mindig nem hagyott fel veszedelmes miikö- 
I désével és a figyelés daczára mindig tud 

valamit észrevétlenül eltüntetni. A tolvaj 
aligha ismeri az egyszeri korsó tanulságos 
történetét.

* Furfangos ügynök. Furfan­
gos módon csapta be egy élelmes ügy­
nök Weísz Samu Csapó-utczai kereske-

! dót, a kinél különben több ízben meg 
szokott fordulni. Pár nappal ezelőtt is 
bement az üzletbe s onnan egy 12 ko­
rona értékű vég vásznat azzal vitt el, 
hogy azt egy Tóczós-kerti megrendelő 
részére viszi és a pénzt, mihelyt vissza­
tér, beviszi. A megrendelő alkalmasint a 
zálogház lehetett, mert oda vitte és ott 
el is zálogositte, A becsapott kereskedő 
sikkasztásért panaszt emelt az ügynök 
ellen a rendőrség bűnügyi osztályánál

* Öngyilkosjelölt gimnazista.
Rémes hir terjedt el tegnap éjjel város­
szerte egy fiatal gimuázista fiú felől. Az 
összes kávéháziakban pertraktálták azt a 
hirt. hogy egy tekintélyes helybeli kereskedő 
gimnazista fia öngyilkosságot követett, el. 
A mai elsatnyult idegzetű korban mindez 
igen lehetségesnek mutatkozott A végzet 
azonban nem rendelt még halált az ifjú 
gimnazista fiúnak és igy a hir csupán 
holmi hólyaglabda szenzácziónak bizonyult. 
A gyereknek eszeágában sem volt megválni 
az élettől, ellenben sok gyerekes tréfa van 
benne, ami aztán olyan szerencsétlen hely­
zetbe sodorta, hogy az emberek az öngyil­
kosságáról beszélnek. Egyik helyi lap szer­
kesztőségébe telefonált a fiú, hogy öngyilkos 
lesz, de ezt is csak a tréfa kedvéért, tette. 
Az ilyesmi azonban legkevésbbé. sem vall 
szellemre, sőt a tréfa éle is eltompul, ami­
kor magára s különösen a családjára nézve 
kellemetlen hírek keringenek városszerte.

* Igyuu'e szénsavval telitett ebos- 
ártózi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg­
egészségesebb, legűdítőbb ital. Ládákban ház­
hoz szállítva fólliterenként 4 fillér, szénsav 
nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8 
fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piacz 
ntcza 7. szám.

* A nyomorba jutott Marucziner 
családot, melyről tegnapi lapunkban meg­
emlékeztünk, a debreczeni szt. Vincze egye­
sület is segélyezi pár hét óta, és pedig 
hetenkint ad 4 kiló kenyérre, 2 kiló lisztre 
és egy kilő húsra szóló utalványt.

Széli ób Körber.
Budapest, május 21. Széli Kálmán 

I miniszterelnök ma délben hosszas tárgyalá- 
! sokat folytatott Dr. Kőrber osztrák minisz- 
1 íerelnökkel a kiegyezés és a vámtarifa dol- 
: gában.

Nagy sikkasztás Páriában,
Paris, május 21. Tegnap este le- 

; tartóztatták Kasaiért, a felebbezósi bi- 
j róság irodatisztjét nagy sikkasztásuk 

miatt, a melyeket mint az asszumpezio- 
nisták zárgondnoka elkövetett.

Martinique katasztrófája.
Fort de France, május 20. Ma reg- 

i gél 6 órakor nagy hamueső borult a 
városra. A jelenség hirtelen következett 
be éa villámlás, menydörgés kisérte. A 
lakosság rémülten menekült minden 

j irányba. A m-g a hamu- és köeső tar­
tott, 20.000 ember jajgatva és imád­
kozva járta be az utczákat.

Az orosz trónörö&ös Magyar- 
országon.

Budapest, május 21. Illetékes hely­
ről értesülünk, hogy György herczeg, 
az orosz trónörökös az ősz folyamán

hipper ina iiüi- és gyermek-kalap hívéi
Biedermann-palota I. emelet, megérkeztek a legújabb tavaszi és nyári kalapsk. Dús nagy választék e legolosóbb árak mellett.
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Magyarországra jön a részt vesz a 
nyűgöt Magyarországban tartandó nagy 
hadgyakorlatokon.

Loubet a o zárnál.
Péteroár, május 20. A carszkoje- 

szoloi nagy palotában este félnyolcz 
órakor Loubet elnök tiszteletire 300 
teritékii diszebéd volt, amelyen Miklós 
ezár a következő felköazöntőt mon 
dotta:

Amidőn önt, elnök ur, szivem mé­
lyéből üdvözlöm, annak a reménynek aka­
rok kifejezést adni, hogy közöttünk való 
tartózkodása legjobb bizonyítéka lesz azok­
nak az érzelmeknek, amelyek Francziaor- 
szágot és Oroszországot egyesitik. Vajha 
ön is olyan emlékeket vinne magával, a 
minőket a császárné és én hoztunk ma­
gunkkal örök időkre a in ült évben Fra - 
cziaországban olv kellemestn töltött na­
pok alkalmából. Elnök ur, poharamat az 
ön tiszteletére, valamint a szép, baráti és 
szövetséges ország nagyságára és virágzá 
sara ürítem.

A zenekar a ezár beszéde után a 
marsellaiset játszotta. Loubet elnök ezt 
válaszolta:

Felség! Amidőn eleget tettem meghí­
vásának, rendkívül kedves volt nekem, 
hogy átadhatom önnek Francziaország kí­
vánságait, amely mindig azokat az érzel­
meket táplálta Felséged iránt, amelyeket 
nem rég alkalma volt megismerni. Nehány 
óra elegendő volt, hogy a magam részéről 
konstatálhassam, mennyire érez együtt 
Oroszország szive az én hazám szivével. 
Francziaországot épp úgy boldoggá teszi 
ez a teljes összhang, amint meghatja az 
az emlék, amelyet felséged és a császárné 
ő felsége számára megőrzött. Nagyon há­
lás vagyok a fogadásért, amelyben része­
sültem és poharamat felséged, a császárné 
ő felsége, Feodorvna Mária császárné ő 
felsége és az egész család tiszteletére 
emelem és Oroszországnak, Francziaország 
őszinte barátjának és hűséges szövetsége­
sének virágzására és nagyságára ürítem.

Koholt merénylet hh\
Budapest, május 21 A londoni la­

pok szenzácziós hirt közölnek egy állí­
tólagos merényletről, melyet királyunk 
ellen akartak elkövetni Bécsben a pálya 
udvaron, mikor Budapestre utazott. Kér- 
dezősködésekre Bécsből a leghatározot­
tabban megczáfolják e hirt s alaptalan 
koholmánynak nyilvánítják.

A búr békeakozió.
London, május 20. A Reuter-ügynök­

ség jelenti Pretoriából mai kelettel: Hire 
jár, hogy a transzváli burok megbízottjainak 
többsége, a kormány tagjait is beleértve, a 
béke mellett foglal állást, inig az oranjei 
burok kevés kivétellel a függetlenség mellett 
kardoskodnak. Az utóbbiak olyan nagy be­
folyást gyakorolnak, hogy a kéke megkötése 
a már ismertetett feltételek mellett állítólag 
nagyon kétséges.

Pretoria, május 20. Különféle közle­
mények, a m Iveknek helyességéért kezes­
séget vállalni nem lehet, de a melyek sok 
körben megerősítést nyernek, azt. mondják, 
hogy az áprilisban folytatott pretóriai tár­
gyalásokon előterjesztett békeföltételek el­

fogadását leginkább Steyn elnök és Wessels 
tábornok ellenzi, a kik Oranje szabadállam 
északi részében állanak, úgyszintén Müller, 
akinek kommandója Middelburg közelében 
van. Czelliers, a nyugot-transváli csapatok 
parancsnoka és Hertzog parancsnok aliitólag 
szintén ellenzik a békefeltételek elfogadását. 
De Wett, a ki utolsónak jött a tanácsko­
zásra és kissé bosszús volt, most ugylátszik 
békésebb lett. A békekötésnek ez az ellen 
zéke kétségtelenül oly erős, hogy a béke 
megkötése a már ismert feltételek mellett 
kétségesnek látszik Úgy látszik tehát, hogy 
a transzváli burok többsége, a kormány 
tagjait is beleértve, a béke mellett van, el­
lenben az orenjei burok kevés befolyásos 
kivétellel a függetlenséget óhajtják a béke­
föltételek alapjául.

Megőrölt alezredes.
Budapest, május 21. Temesvárról 

jelentik, hogy Maser Ferencz, a temes­
vári 29-ik gyalogezred alezredese, ki 
tegnapelőtt óta párbajban kapott súlyos 
sebével a helyőrségi kórházban fekszik, 
ma megőrült. A szerencsétlen alezredes 
sorsa városszerte nagy részvétet kelt.

HÍREK.
Éjjeli posta.

X Budavár bevétele (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Ezernyolczszáznegy venkilencz 
május huszonegyedikén győzedelmeskedett a 
magyar honvédség az osztrák hadak felett a 
budai várban. A magyar szabadságharcz eme 
dicső napját azóta kegyelettel megünnepli a 
főváros hazafias polgársága. Az idei ünnepet, 
miután a honvédgyü ést n ára tűzték, kivéte­
lesen csak holnap ülik meg. Délelőtt tiz 
órakor gyászistentisztelet lesz a krisztina­
városi plébánia templomban, délután pedig 
a honvédek s az asztaltársaságok tagja ki­
vonulnak az elesett honvédek sírjához s 
hazafias beszéd kíséretében megkoszorúzzák 
a szabadságharcz hőseinek hantjait.

X A budai gyilkosság. —
(Éjjeli express tudósitás.) Ma éjjel hire 
járt, hogy Budán, a viz városi temető 
alján meggyilkoltak egy jól öltözött 
25-30 évesnek látszó embert. A rend­
őri felügyeletes még az éj folyamán 
kiment a helyszínre s miután jegyző­
könyvbe foglalta az esetet, az ismeretlen 
tetemét bevitette a boneztani intézetbe. 
A lapok megírván az esetet, a gyil­
kosságról számoltak be A tetemet az 
üllői-uti boneztani intézetbe szállították, 
hol ma délelőtt felbonczolták. A bon­
colást dr. Ajtay első tanársegéd vé­
gezte, a rendőrség részéről Tóth János 
fogalmazó volt jelen A bonczolás csak­
hamar kétségtelenül megállapította, hogy 
az ismeretlen halálát nem gyilkosság 
okozta. Pején öt centiméter hosszú 
szurott seb éktelenkedik, bal karja és 
bordái eltörtek, füle behasadt s ezek a 
sérülések mind oly természetűek, hogy 
csak elgázol ás üthette a szerencsétlenen. 
Az idegen halott nem az úri osztály­

hoz tartozott. Munkás lehetett, mórt a 
zsebében árat, drótcsiptotőt találtak 
Pénz mindössze 9 2 fillér volt nála, -1 
Különben középtermetű, barna ember 
szeme kék, orra sas módra hajlott. Ra.’ 
bája ltopott, mellette foltozott esernyő 
hevert. — Kilétének megállápitására a 
rendőrség megindította a vizsgálatot.

X A Duna halottja. (Éjjeli express 
tudósitás) Ercsi mellett a Duna habjai ma­
gas termetű, szőke hajú, kék szemű, csinos 
férfi tetemét mosták partra. Az ismeretlen 
20—25 évesnek látszik. Testét sötét kék 
koczkás ruha fedi. Zsebeiben mi írást sem 
taláhak s igy a rendőrség nem tudja meg­
állapítani, hogy ki volt s hogyan került a 
vízbe.

X Megszökött kereskedők.
(Éjjeli express tudósitás.) Két fővárosi 
kereskedőt köröz a rendőrség, Az egyik 
Exl Ede trencséni születésű harmincz 
egy éves, a másikat Lux Gézának hív­
ják és budapesti születésű huszonhat 
éves ember. Mind a kettőnek az a bűne, 
hogy miután adósságot-adósságra hal­
moztak s fejük felett az ár már-már 
összecsapott, eladták üzletüket s a be­
vett pénzzel kereket oldottak. A megká­
rosított hitelezők följelentésére a rendőr- 

I ség megindította ellenük a vizsgálatot s 
mivel kitűnt, hogy a fővárosból eltűntek, 
elrendelte országszerte való körözését.

X A Mária Valéria uteza le- 
sülyedt. (Éjjeli express tudósítás.) A teg­
napi esőzés a főváros több helyén veszedel­
mes áradást, földsülyedést okozott. A víz­
tömegek kegyetlen pusztítást vittek véghez 
a Kálvin-téren, a Jókai-uíczában, a Kiráiy- 
utczában s több ház pinezéjét úgy alámosta 
az eső, hogy gerendákkal kellett megtá­
masztani ti bedőléssel fenyegető épiüo eket. 
Hajnali három órakor a rendőrségnek újabb 
alámosást jelentettek. A Huogária-szálló ke­
zeiében a Mária Valéria-utczában hirtelen 
pokoli zúgást, morlást hallottak. Az emberek 
ijedten kirohantakaz utc<ára, amely a Kishid-u. 
keresztezésénél óriási területen lesülyedt. 
Szerencsére nem járt akkor arra senki s 
igy a vesz ’delem emberben nem tett kárt. 
A rendőrség a vízbe borult pontot elzárta 
a közlekedéstől. Napokba kerül, a inig az 
utc/át rendbe hozzák.

INGATLANOK FORGALMA.
Szántó József veszi a debreczeni 3750 

sztjkvben foglalt vavga-kerli 314 Q öl 
szellőből az Augyaláu Rebekát illető fele­
részt 1000 kor.

Nyíri István és neje Kiss Zsuzsámul 
veszik a debreczeni 8533 sztjkvben 7220 
hrsza foglalt 5 hold 4000 □ öl ondódi 
földet, Horváth Józsefné, Rácz Ilonától 1500 
kor.

Bodnár János és neje Szabó Juliánná 
veszik a debreczeni puszta-halápi 35 sztjkvben 
foglalt 22 hold 82 Q öl kaszálót Goda Sándor 
és neje Nagy Borbálától 6800 kor.

Goda Sándor és neje Nagy Borbála 
veszik a debreczeni puszta-halápi 186 
sztjkvben foglalt 28 hold 1534 öl kaszálót 
Kertész Máriától 5384 kor.
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CSARNOK.
Az őrangyal.

— Regény. —
Irta: Than Oyula.

(Folyt.)
Jolán hasonló boldogsággal hallgatta 

az elismerő szavalta!. Mondhatta volna a 
világon bárki más, nem esett volna olyan 
jól neki. A szemeiből sugárzott ki az édes 
öröm, amely egész világát átjárta.

— Köszönöm szives szavait, válaszolta 
Jolán. Amit tettem, szivem szerint tettem. 
Én úgy léptem át hívatlanul az önök haj­
lékának küszöbét, mint aki békét óhajt és 
szeretetet a rokonok körében. Végre is a 
Bogátiak közül már csak az ön s a mi 
családunk él, nem látom be, miért legyünk 
éppen mi egymással ellenséges viszonyban ?

— Igazsága van kisasszony ! Fogadja 
hát el a békejobbot.

Béla kezét nyújtotta Jolánnak s a 
szive dobbant meg, mikor a szép leány 
hófehér kezét a magáéban érezte.

A nagyasszony nem látta őket, a sors 
megfosztotta attól a boldogságtól, hogy a 
két ifjú örömtől sugárzó arczát láthassa. A 
képzeletével pótolta, amit a szemeivel nem 
láthatott. De hallott minden szót s jól esett 
neki, hogy a gyermekek az ő óhaja szerint 
beszéltek.

Ez a jelenet hozta közelebb egymás­
hoz mindnyájokat s ettől kezdve mindig 
nehezen árták, hogy találkozhassanak.

VI.
Nyomban ezen jelenet után Bogáti 

Béla elhatározta, hogy levelet ir jó barát­
jának, Hortoványi Palinak & fővárosba. 
Ugyanannak az ifjúnak, aki halálosan bele­
szeretett Jolánba s akiért Lánczy Kálmán 
annyira exponálta magát.

Bogáti Bélának arról nem volt tudo­
mása, hogy Hortoványi Pali néhány nap 
alatt Kápolnán volt, arról sem, hogy ez 
alatt Bogáti Péterné vendége volt, de leg- 
kevésbbé arról, hogy Hortoványi Pali meg­
szerette Jolánt és feleségül kérte. Mikor ő 
is a fővárosban volt, együtt tanult s együtt 
barátkozott Hortoványival. Bogáti Béla nem 
felejtette el az ő jóbarátját, de Hortoványi- 
nak nagy szerelmében eszébe sem jutott az 
az ifjú, akivel fenn, a fővárosban olyan 
sokat időztek együtt s szőttek-fontak a 
jövőre nézve szebbnél szebb ábrándokat.

Bogáti Bélának először is a főváros­
ban maradt jó barát jutott eszébe s jól 
esett neki, hogy megírhatta neki, mi történt 
vele az alatt a két hét alatt, mióta a fő­
városból eljött; hogy megírhatta, milyen bol­
dogság vár reá.

— Folyt. köv. —
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A legújabb
női ruhaszövetek, delaw, ha­
ttet, zephir es mindenféle mo­

sóruha-kelmék
óriási választékban

raktárra érkeztek

DonogánésSomossy
Kunz József és Társa utódai 

czégnél Debreczen, Kistemplorn-bazár

»

Kiadó

nyári lakás.
A nagyerdei régi

„Lövölde“ épületben
a félemeleten

kit kis szoba butorozailanul
a nyári idényre kiadó. Felvilágosítás nyer­

hető a helyszínen.

LxiüncKCcmor odocckí

E A LEGJOBB
és legmegbízhatóbb tiszta 

minőségű
festékek és szo- 

bapadló-lakkok
beszerezhetők:

TÉREY JÓZSEF
utóda czégnél

§ Debreczen, Hatvan-utcza 13. sz.

cxxxxxxxxxmffl

Debreczem piacz.
Május hó 20-án tartott heti vásár eredménye.
Búza: 17 kor. 80 fill., 17 60 fill.
Kétszeres: 11 kor. 40 fill. 15 kor.
Rozs : 13 kor. 60 fill.
Árpa: 12 kor. — 11 kor.
Zab: 13 kor. 60 fill. - 13 kor. 40 fill. 
Tengeri 9 kor. 60 fii — 9 kor. 20 fii 
Köles : 8 kor. 7 kor. 80 fii.
Széna: 5 kor 80 fill. 3 kor. 60 fill.
Haj: 98- 100 kor.
Zsír : 120 116 kor

Ló- és szarvasmarha vásár.
Ló felhajtatott 9 70 drb., — ló eladatott 490 
darab., Szarvas marha felhajtatott 1104 drb 

oldatott 710 drb.
Sertés vásár.

Sertés felhajtatott 1780 darab — eladatott 
988 drb Kövér sertés kilója 92 00-96 fii.

A viísár lefolyása élőnk volt

■ii-veg- ös porozellán áru.tiá.za
Debreczen, Piacz- és Hatvan-u. sarkán.

pr cd

Van szerencsém a helybeli és vidék, 
n. ó. közön becses figyelmét felhívni leg­
újabb szerkezetű szabadalmazott s a 
helybeli piaczon a legnagyobb jég­
szekrény raktárra. A háztartásban 
majdnem nélkülözhetetlen, valamint a szató­
csoknak, vendéglősöknek, mészáro­
soknak, henteseknek s tejcsarnokok 
részére.

A szabadalmazott jégszekrény előnye 
az, hogy 20 fillér ára jég, két teljes 
napra elegendő.

Tűzifa aprítva.
70 krajezár. 
80 77

Itt a tavasz!
és vele együtt megérkeztek a legfinomabb és 

legolcsóbb

szobapadló lakkok |
zotrumez festékek, vízhatlan 'Utor 
lakk. KenCZ’-, mindennemű hazai és fran- 
czia földfestékek, és saját Őrlésű (Paf­
fest ekeink, melyek a nagyérdemű t. közön 
ség becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettel:

és
díszfavagványok, fouirnirok és gőrléczek 
gyári raktára Hatvan-g 5 BigMoha.7.

Nyárfa. . .
Bükkfa. . .
Méttrmázsánkéut kapható a Miklós- 

vfcza végén levő

Fáik kefegyárban.

Ä nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

s abad.* Imádott
JÉGSZEKRÉNYEKET,
tmmüködó Fagyíaltg speket.

Legjobb minőségű

Szódaviz-készüiékekvt.
Tükrözött

Kerti golyókat, 
sodrony boritokat

és szabadalmazott

legújabb befűző üvegeket
a legnagyobb választékban és legjutányosabb 

árak melleit ajánl:
KASZANYITZKY ENDRE

üveg, porczellán, lámpa, háztartási és disz- 
áruk nagykereskedése.

DEBRECZEN, Piacz u, 75
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SCHENKER-féle társasutazások
Olaszországba Kimeritö Északamerikába

°, prospektusok TT ,Oroszországba ingyen. Ltazas a föld kórul
Svédországba, Norvégiába, Dániába stb.

® Külön hajózások a középtengeren a „Therapia“ újonnan épült gőzösön.
a nrosoektusban említett összes utazások a Stangen Károly-féle utazási irodával 

1 Berlinben (alapittatott 1868 ) közösen remleztetnek.

Sctata és tsa utazási iroia, Wien, I, Sclottemng 3. és I, KeMmarti 1.
I^OOOOOOOOOOOOO



Apró hirdetések.
X/irlfil/i IifiCC nak levele van a ki* 

^ V 1ULH1 151 ” vánt helyen.

Ügyvédi irodában T.ZLú?"
nyer egy leány, kinek a helyes Írásban töké­
letes jártassága van. Hol ? Megmondja a 
kiadóhivatal.

2 ti*7Ölt nftgy lcánder eladó Batyhányi- 
H utcza 6.

Intelligens
11. szám

fiatal emberek kosztra 
felvételnek Varga-utcza

Vnmilpánv elóggő gyakorlott, azon- 
1 (11 1 UllvCiIi j nal felvétetik Rózsa

testvéreknél Kossuth-utcza 42. sz.

elvállalom,
ártézi, jóviz vagy rossz vízig, esetleg kutak 
javítását jutányos ár mellett LADÁNYI PE­
REN CZ kútfúró mester és vizvezető Dcbre- 
ezen. Eötvös-utcza 80.

Q l).ir egésségi kötött íérfi-haris- 
r“1 nyn 79 kr. 3 pár színtartó 

fekete kötött női harisnya 75 kr., kö­
tött gyermek harisnyák igen jutányos árban 
beszerezhető MÁRTON GYULA üzletében, 
Debreczon, Bika-szálloda mellett.

Kiadó lakás
Szent unna 29 szám alatt azonnal.

A dührpr/pni 6248., 6425. és 'leuitA zeni 6654 gzámu t6.
lekkönyvokben irt és összesen mintegy 2700 
□ öl területű vónkerti szőlő és gyümölcsös 
két pajtával, kedvező feltételek mellett eladó, 
Értekezni lehet DR. MEGYERI PaL ügyvéd 
irodájában, Szóchcnyi-utcza 35. szám.

Kalóriákéi tyűk tisztítását
javítással együtt párját 8 krórt, gla-'-kezlyük 
ti-.ziitását jutányos árért vállalom. Péter fia 
utcza 87. sz.

Fűszer-üzletbe S6 „1-
nal felvétetik. Czim a kiadóban.
\í Aeil lili éhajt 850 forint kezdő fizetés- 

UOlillll sej C8in08 fiatal keresztény
könyvelő. Leveleket a hozomány jelzésével 
„Tisztviselő“ czimre a kiadóba kérek.
jj/ i 1 n házikoszt kapható izr. családnál 
(IIImIIU piacz közelében. Czim a kiadó 
hivatalban.

Füszerkereskedö
detailista június 1-re állást keres. Czim a 
kiadóban. i

A jó állapotba levő, mog- 
*****IC13Ä síi vételre kerestetik. Czimet 
kérem a kiadóhivatalba.

Eladó birtokok.
(2483 sz. tjkben 8132. és 8070 hrsz. a.)
9 hold 1200 D öl és 5 hold 850 □ öl 
szántóföld eladó. Nyíregyházán Vizi-utezán 
21. sz a. (6067 sz. tjkben 253 hrsza.) 
egy kis ház részletfizetésre is örök áron 
eladó. Értekezhetni a tulajdonos Konrád 
Gyulánál Debreczenbcn, Széchenyi-utcza 50.

Legalkalmasabb ajándék 
egy fényképező kamra. 
Hasznos időtöltés. Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék árlapot kérni 

Komáromi Józsefnél. 
Debreczen, Piacz-utcza 12, sz

naponta frisset ajánlok 1 
f ti jeli kilót 1 frt 20 krért. 

Deutsch Lajos Piacz-utcza 38,

tTo"S5,óp kitűnő 2 éves téglástark tiszta 
czimcntál fajbika fedeztetésre illetve 

rendelkezésre áll, dija 5 korona. Csapó temető 
alatt első hizlaló. Tcrdik Istvánnál.
Hitt rÍÁ em°le^ lakás, mely áll ti szoba, 
AXldUU 0iß_ fürdő-szobával több mel­
lék helyiség, jó vizű vizvezotók és gázbe­
vezetve azonnal kiadó. Széchenyi-utcza 42.

FTlorlö a József kir. herezeg-a. 28' 
Eilet lit nzámu ház ondódi földjével ked­
vezd feltételek mellett eladó. — Értekez­
hetni : Toleky utcza 17 szám, 3 a;,é alatt

ARntél'PII üzlethelyiség azonnal ki- 
rUICI CII a(]^ Értckezhefni Borsy

ezukrázdájában.
tfiílHn ^is nagy telekkel Hatvan- 
Eilcf HU ufcza mellett Értekezhetni: Csók- 
teza ti.
jj-l Q f Q TI • III/* Va 8Z^m aiaii1 esyOdlfdll Ilit Aid újonnan berendezett 
liszt-, só- és főzelék raktár át vagy eladó. 
Úgyszintén a berendezés jutányosán megkap­
ható.

> <102. májig, 22

Raffiaháncs
kékké legjobb minőségi

és

szőlőzsineg jutafonal
legolcsóbban beszerezhető :

fii zer- és csemege-üzletében,
Piacz-utcza,. Bika szállóval s/>. iahtn

jí íl I HI U fűszer- üzlet kiadó,

ter-u. 46.
lakással együtt Mos-

EJadó részvények, 19 drb. 
b.-újvárosi

takarékpénztári részvény eladó. Ullrich J. 
Első Takarékpénztár.
iimiiiiiiiiiiiiMiiwn—iimiBiii '■1111111 ■ 11 ■——
Kitűnő Homoki vegyes iajbor, 1 liter 28 kr 
Kitűnő Ermelléki Rizling bor, 1 ,, 35 „ 
Kitűnő Magianídi 1898. évi, 1 „ 40 „!

A borok valódisága és tisztaságáért 
kezességet vállal

KONTSEK GÉZA
fűszer- és borkereskedő Debéeczen, 

Kossuth-u.

a legszebb tavaszi újdonságok
Bkz selymekben,' Teimis, ChE

és De iaene szövetekben, nap­
ernyőkben

Szabó Lajos fiai czegnéi,
Deb tiőztm, Rók-satér

S5H
Hol a. jó és olcsó <? i

FAZEKAS KÁLMÁNNÁL
Hatvan-u. 4. sz. (Koszorús ház.)

I-a asztalos tnyv 1 kg. 3ti kr , kékkő 
raffia, jllitit ItHLíl a legolcsóbb napi 
árban, saját Őrlésű olaj festék, S/0; a- 
padló lakkok és minden e szakba vágó 
czikkek olcsóbban mint bárhol a n. 
érdemű közönség rendelkezésére állanak.

inagyobb és le^oissélí cipő-áruház Debrecenben.
I\ŐÍ Áruházam megtekintésére meghívom a t közönséget, ahol a legdivatosabb és legtartó­

sabb czipót k apbat. Tisztító bőkonöcsöt minden bevásárlásnál ingyen adok. 10 f tnvi 
Cipók bevásárlásnál franco küldök. Borny bőrből eugos vagy fü-ös lábbeli . 240 260—280.

Férfi
cipők:

gsteignr

280 
350 
450 
30 I 210 210 
850 
500 
450 
360

300 350. 
400 430. 
550 - 650. 
350 370.

Zorge bőrből eugos, fűző vagy gombos
n n keztyüszárral eugos, fűzős v. gombos 

Párisi Sevro eugos, fűzős v. gombo- ....
Sevró akk keztyüszárral eugos v. fűzős
Lasting eugos selyem cuggal..............................

líornyu bőrből s ma \ ngy betétes lábbeli .
Karlsbádi tükör bőrből keztyüszárral eugos vagy Be;
Párisi Sevró eugos vagy Bergsteiger ....
-Maiéi Lakk eugos vagy Bergsteiger .
Sárga Bornyubőr eugos vagy Bergsteiger 
Koukureuc/.ia ki van zárva. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítet­

nek. Nem tetszés esetén a czipőt. kieserélem, vagy a j énzt visszaadom -

OroZEN, Piac/,- és Szeiif-Anua- 
aim sarkán.

390-460. 
560 600. 
550-
400-4.50.

Löw Zsigmond és Társa

a

j-j

Egyedüli olcsó bevásárlási forrás

LUKÁCS VILMOS
Debreczen, HatvaKi-utoza 5.

Az építkezési idényre ajánlja dúsan felszerelt

^ raktárílt,
Aszfalt és kőfodél le­
mezek, carbolineum, 
kátrány, kocsikenőcs, 
elszigetelő lemez, ce- 
ment, gipsz, hornyolt 

tetőcserép,
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Í1 John-féle szab. kitűnőnek b zonyult kéménytől dóit

MELOCOO PÉT EJ?» czement és beton-mü gyárának
«• ™ui te.«r,W8,k,,. »frnn‘Ä.oU,«,,uk„.

Debrerscva. 1 Q°2 NyoaiMtoti * város könyvnyomdája


